

# 多彩活动迎中秋

■本报记者 齐国霞

9月8日,郾城小学通过开展做月饼、做花灯、写诗词、制贺卡等多彩活动,迎接中秋佳节,弘扬中华优秀传统文化。

## 巧手做月饼 欢乐制花灯

“农历八月十五是中秋佳节。当天,人们要吃月饼、赏月……”9月8日下午,郾城小学三年级学生在学校

餐厅制作冰皮月饼,老师用生动的语言向学生介绍中秋节的由来和风俗。

压一压、揉一揉、搓一搓……在老师的指导下,学生很快掌握了冰皮月饼的制作方法。他们穿上小围裙,戴上帽子和口罩,揉面、包馅儿、压模。不一会儿,一个月饼就做好了。

在美术教室,一些学生正在制作花灯。拉线、绘画……半个小时后,一盏盏精致的花灯就做好了。大家纷

纷举起手中的花灯合影留念,记录下美好的时光。

## 挥毫写诗词 贺卡赠老师

9月10日是教师节。9月8日下午,郾城小学还组织学生开展“制作贺卡送老师”主题活动。

“老师,您在酷暑严寒中辛勤工作,把青春无私地奉献给我们,请接受我们的心意。”学生利用手中的

材料,充分发挥想象力,描边、制图、写字、添彩……很快,一张张贺卡制作完成。学生将制作好的贺卡送给老师,表达对老师的感谢和祝福。

在书法课堂上,学生挥毫泼墨,书写“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”“令公桃李满天下,何用堂前更种花”等诗句,感谢老师的默默耕耘、无私奉献,表达对老师的敬意。



9月8日,源汇区老街街道滨西社区组织居民开展“团扇绘廉洁 共叙团圆情”活动。本报记者 孙震 摄



九月七日,郾城区沙北街道孙庄社区联合市幸福沙澧社区服务中心举办“情暖中秋 和谐邻里情”趣味运动会。本报记者 范子恒 摄



9月7日,源汇区顺河街街道戏楼后街社区组织居民在新时代文明实践站开展“喜迎二十大 中秋同欢乐”主题文化活动。本报记者 孙震 摄



9月7日,郾城区龙塔街道陵园路社区新时代文明实践站开展“赏中秋月·寄相思情”诗词朗诵文化活动。本报记者 刘净琦 摄

# 乱飞的小白虫 原来是白粉虱

■本报记者 刘净琦

“这种白色的小东西到处飞,是什么啊?”最近,不断有市民向记者咨询。9月8日,记者从市自然资源和规划局森林病虫害防治检疫站了解到,这种白色的小虫叫白粉虱,不会伤人,但危害树木。

“白色小虫学名是白粉虱,俗称小白蛾,是一种世界性害虫,

每年8月至10月出现。白粉虱成虫具有迁飞性,早上7点至上午9点成群迁飞,分布面积广,很难除掉,预计10月中下旬消失。”市自然资源和规划局森林病虫害防治检疫站测报科科长、林业工程师王炳焱说,市民出行时可戴上口罩做好防护,如果白粉虱飞进眼里,请勿用力搓揉,可以请人把它吹出来。



9月8日,漯河日报社联合市第二人民医院在沙北街道小高庄社区开展义诊活动。本报记者 王嘉明 摄

## 市民建言

### 【建言回复】

#### 一、公交站电子显示屏不亮

漯河发布网友“203650”说:嵩山北路与洪河路交叉口附近,公交站电子显示屏不亮。

市城投公司回复:显示屏不亮的原因是地下线路不通电。我们正在联系施工队,争取尽快解决。

#### 二、私搭乱建

漯河发布网友“338529”说:牛行街与民主路交叉口向

北约90米路西,有人私搭乱建。

源汇区回复:市城市管理局综合执法支队源汇大队已对私搭乱建者下达执法文书,要求限期拆除。

#### 三、污水外溢

漯河发布网友“569985”说:汉江路与太行山南路交叉口向西约70米路北,多个排水管道堵塞,污水外溢。

源汇区回复:有关部门工作人员已疏通主路管道,正在清淤。

本报记者 赵莹 整理

《市民建言》栏目是漯河日报社重点打造的一个网络民情栏目,已经创办了11年。创办这个栏目是为了适应互联网时代舆论引导的需要,在党和政府与网民之间架起一座有效沟通的桥梁,把一些民意民情、真知灼见收集起来,为市委、市政府及有关职能部门提供决策参考。市委、市政府还专门下文要求各职能部门认真听取网民意见和建议,积极回应网民关切,广泛凝聚社会共识,画好网上网下同心圆。

大家有什么烦心事、麻烦事,可扫描二维码下载漯河发布APP,打开《市民建言》栏目即可留言。



漯河发布 APP

## 中秋假期 天气晴好

本报讯(记者 齐国霞)9月8日,记者从市气象局了解到,中秋假期,我市天气晴好,最高气温30℃。

未来几日天气,具体预报如下:  
9月10日:多云,偏东风2级至3级,20℃至29℃;  
9月11日:多云,东北风2级至3级,18℃至29℃;  
9月12日:多云转晴,东北风2级至3级,19℃至30℃;  
9月13日:晴间多云,东北风2级至3级,20℃至29℃;  
9月14日:晴间多云,偏北风2级至3级,19℃至29℃;  
9月15日:晴间多云,偏北风2级至3级,18℃至30℃。

## 市市场监督管理局12315指挥中心提醒: 理性消费过“双节”

本报讯(记者 孙震 通讯员 刘畅)中秋节、国庆节将至。根据近几年“双节”期间投诉热点,近日,市市场监督管理局12315指挥中心发布提醒:理性消费过“双节”。

8月以来,市市场监督管理局通过全国12315平台受理关于月饼的投诉举报18起。

广大消费者在购买月饼时,要选择证照齐全的商场、超市、食品经营店或信用评价高的网店,仔细检查生产厂家、生产日期、保质期等信息是否齐全、清晰,提前向网店确认产品

生产日期、保质期及发货时间,以防月饼过期。消费者应践行厉行节约、低碳环保的消费理念,购买适度包装、物美价廉的月饼。

“双节”期间,商家促销花样多。打折促销引发的消费纠纷是节日期间投诉的重点。消费者购买打折商品时,要注意对比打折前后的价格,防范虚假宣传;要注重商品质量与自身实际需求,不轻信商家所谓的“特价”“清仓价”宣传,切莫被低价冲昏头脑盲目消费;购买商品或服务后,要主动索要发票并妥善保管。

“双节”期间是服务行业办理充值卡或续卡促销的高峰期。消费者办理充值卡时要谨慎,避免落入陷阱;使用预付卡消费,要选择证照齐全、经营状况好、市场信誉度高的商家。消费者办卡时最好与商家签订协议,明确充值卡的使用规范、有效期限、服务项目、退款条件等,保管好付款凭证。

“双节”期间,市市场监督管理局将加强值班值守,畅通投诉举报渠道。如遇消费纠纷,消费者可拨打12315维权。



今年9月10日是第二十二个世界急救日。为进一步宣传自救互救知识,提升群众应对突发事件和意外伤害的自救互救能力,近日,市红十字急救队应急服务队开展了以“终身学急救 救护伴我行”为主题的世界急救日宣传活动。图为9月7日晚,该团队负责人张辉在黄河广场向市民传授急救技能。

郭春芳 摄

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

## 我市“希望工程圆梦行动” 资助60名家庭困难大学生

9月7日上午,漯河市助力乡村振兴“希望工程圆梦行动”资助仪式举行。建业集团漯河城市公司副总经理

朱红亮向7名受助学生代表分别发放了3000元助学金。

目前,我市助力乡村振兴“希望

工程圆梦行动”已资助家庭困难大学生60名18万余元。

封亚村 周焯



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行举报。



衡山路与漓江路交叉口,线缆低垂。



幸福渠七支渠,水域不洁。



淞江路与太白山北路交叉口向东约350米路南,井盖塌陷、破损。



巴山路与海河路交叉口附近,人行道地砖破损。